



有这样一群人：他们似超人，亦平凡；他们义无反顾、逆行出征，白衣执甲、不负重托。路遇伤患，他们义无反顾，挺身而出；寒冬烈日，他们冲在一线，坚守岗位；面对患者，他们无微不至，悉心照料……他们是护士，更是勇士！他们一袭白衣、心怀仁爱，用双手护佑生命，用爱心无私奉献，践行医护人员救死扶伤的初心。5月12日是第112个国际护士节，让我们对所有白衣天使说声“辛苦了”！

淄博高新区举行护士节庆祝大会

表彰先进典型 弘扬榜样力量

淄博5月11日讯 5月12日是国际护士节，今年护士节的主题是“发展护士队伍，改善护理服务”。在淄博高新区护理战线上，护士始终把人民群众的生命安全和身体健康放在第一位，以真诚关爱、无私奉献展现“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

5月11日，淄博高新区举办2023年“5·12”护士节庆祝大会，表彰为淄博高新区卫生健康事业作出突出贡献的优秀护理工作者，弘扬关爱生命、救死扶伤、无私奉献的职业精神。王芹等16名“高新优质护理管理工作者”、赵茜等10名“高新十佳护士”、李冬青等31名“高新好护士”作为淄博高新区卫生健康事业的优秀代表，上台接受嘉奖。获奖者长期奋战在医疗战线，为淄博高新区卫生健康事业作出突出贡献。

一直以来，淄博高新区广大护理工作者在平凡的工作岗位上，不负重托，不辱使命，用实际行动获得了社会的认可和好评，赢得了广大患者的满意和信任。特别是三年疫情防控工作中，在人手少、任务重、风险大的情况下，广大护理工作不计得失，迎难而上，无私奉献，发挥了至关重要的作用，为人民群众生命健康和经济社会高质量发展甘于奉献，在危难时期彰显了医务工作者的天职和风采。

淄博高新区卫生健康事业中心党组书记、主任刘力向广大护理工作表示衷心感谢和节日慰问。刘力说，护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，淄博高新区广大护理工作要发挥工作主动性、积极性，树立白衣天使的责任感、使命感和光荣感，树立良好的护理服务意识，切实提升护理质量和科学管理水平，保障好淄博高新区人民的身体健康和生命安全，再接再厉，继续为淄博高新区卫生健康事业蓬勃发展贡献力量。

淄博高新区工委委员、管委会副主任李凯说，淄博高新区卫生健康工作正在蓬勃发展，各项新举措、新项目陆续落地实施，卫生健康事业迎来了发展的春天。希望医务工作者继续以“仁心、仁爱、仁医、仁术”作为行动指南，把患者和社会的满意作为检验优质服务的“标尺”，为人民群众提供安全、专业、全面、优质的护理服务，让患者更满意，让百姓更放心。同时，进一步增加责任感、紧迫感和使命感，立足本职，扎实工作，用先进的护理理念、精湛的护理技术、优质的护理服务，为提高人民群众的健康水平再立新功，为淄博高新区卫生事业的发展再创佳绩。

大众日报淄博融媒体中心记者张培 通讯员 王丽丽



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看获奖者名单

护士节寄语

在第112个国际护士节来临之际，淄博市卫生健康委及多家医院领导向广大护理工作送上节日祝福及崇高敬意。

淄博市卫生健康委党组书记、主任程勤：

护理工作是医疗卫生事业的重要组成部分，是推进健康中国建设的重要力量，近年来，在淄博市委市政府正确领导下，全市卫生健康工作者坚

持新时期卫生健康工作方针，勇于担当，抢抓机遇，不断深化医药卫生体制改革，统筹常态化疫情防控和有效保障人民群众卫生健康需求工作，医

疗卫生服务体系和服务能力得到较快发展，全面推进了基本医疗卫生制度建设，为经济社会发展 and 人民群众健康提供了有力保障。

第112个国际护士节来临之际，代表市卫生健康委向广大护理工作致以崇高的敬意和诚挚的慰问，祝广大护理工作节日快乐，全家幸福！

淄博市中心医院党委书记、院长卢艳丽：

淄博市中心医院党委高度重视护理队伍建设，注重高层次人才引进和培养，护理本科及以上人员占比92.88%，27个专业的专科护士315人，护士平均年龄33岁。

护理工作既是技术活，更

是感情活，温暖护理至关重要。市中心医院始终秉持“医院以职工为重，职工以患者为重”的理念，是一家懂得关爱、尊重护士的医院。自2021年起，医院加快推动护理人员岗位管理和薪酬绩效改革，不唯

资历，不唯身份，选拔使用了一批年轻化、专业化人才担任护士长，同时优化合同制护理人员职称晋升及聘任制度，为护士搭建多维度的成长平台。2023年医院启动了护理编制人员招聘工作。今后，将继续

分批次择优逐步将编外人员纳入编制控制总量，实现人才梯队有序发展。

第112个国际护士节来临之际，向全院1743名护理同仁表示崇高的敬意和衷心的感谢！

淄博市第一医院党委书记毛立亭：

今年是淄博扎实开展“三提三争”活动的聚力之年，也是淄博市第一医院推进高质量发展的制胜之年。目前医院有护理人员887人，本科以上学历占到了73%，是一支有着高学历高素质的专业团队。

医院成立护理管理委员会，不断完善护理标准化建设，全面深化岗位管理，建立全方位多层次护士规范化培训体系；开展护理服务能力提升十二项专项行动，让护理更有温度，有效提升患者就医体验和获

得感；切实做好关心关爱护理工作，实行护理人员垂直绩效管理，每年分批逐步将编外人员纳入编制控制总量，加大护理人员职称晋升和聘任力度，促进护理队伍稳定……

希望全体护理工作秉

承“大医精诚，医者仁心”的理念，不断吸收新知识、新技术，进一步顺应护理形势转变的要求，提高护理服务质量和技术水平，全方位全周期守护人民健康，用实际行动奋力谱写卓越护理新篇章。

淄博市中医医院党委书记孙辉：

护士是医院的主力军，医院党委高度重视护理队伍建设，在护理人员岗位管理、绩效改革、职称聘任、人才培养方面做了大量工作，稳步提升了护理人员的薪酬待遇水平，

不断激发护理人员的工作热情，护理职业环境不断优化。

在临床实践中护理团队充分发挥中医护理特色精品服务模式，各科室根据疾病特点开发聚能灸、火龙罐、皮内

针、穴位贴敷、平衡罐、耳穴贴压等中医药特色技术；开发四季养生茶饮、养生保健操、养生药膳，编印健康宣教手册；创新开展医护一体化查房和医护一体化门诊，使中医护理

服务特色更加浓厚，优质护理服务不断深化，得到了患者的好评。

白衣圣洁，天使光荣。祝广大护理工作节日快乐、身体健康、工作顺利！

淄博市妇幼保健院党委书记张立新：

护理工作是卫生健康事业的重要组成部分，多年来，淄博市妇幼保健院紧紧围绕全市卫生健康发展大局，深耕护理品牌建设，创新护理服务模式，持续开展“以人为本，温暖照护”人性化护理服务，全

方位打造了“暖心、精准、专业、细心、关爱”的全生命周期护理服务品牌，锤炼了一支作风过硬、不畏艰难、无私奉献的高素质护理队伍，为全市妇女儿童提供了高质量的健康护理服务。

在国际护士节来临之际，向奋战在护理战线上敬业奉献、辛勤工作的广大护理工作，致以崇高的敬意和最诚挚的节日祝福！时代赋予我们更高的使命，时代发展对我们提出更高的要求，我们将坚持

弘扬伟大抗疫精神，大力倡树“三提三争”，赓续无私奉献的光荣传统，进一步优化护理工作效能，夯实基础护理，深化服务内涵，努力为保障人民群众身体健康、促进淄博市护理事业发展作出新的更大贡献。

■ 相关新闻

我国注册护士总量超520万人

据新华社北京5月11日电 在国际护士节即将来临之际，一组数据显示，2022年底，全国注册护士总量超过520万人，每千人口注册护士约为3.7人，全国医护比为1:1.18。

这是记者5月11日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。

会上，国家卫生健康委医

政司副司长邢若齐介绍，近十年来全国护士队伍总量以平均8%的增幅逐年增加，每年约有30万左右的新护士加入到护士队伍中。2022年底，全国注册护士总量超过520万人，每千人口注册护士约为3.7人。全国医护比为1:1.18。

邢若齐介绍，下一步，国家卫生健康委将持续采取有力措

施，进一步加强护士队伍建设，推动实施《全国护理事业发展规划（2021—2025年）》，到2025年，全国护士队伍总量力争达到550万人，每千人口注册护士数达到3.8人，基层护士数量达到120万人。

随着我国人口老龄化不断加深，老年人对专业的医疗护理服务需求十分迫切。邢若齐

表示，下一步，将加快老年护理从业人员队伍建设，力争到2025年，各地老年护理专业护士参加培训的比例不低于90%。将根据失能老年人健康需求和长期照护特点，加快制定医疗护理员职业技能标准，并完善老年护理和长期照护服务的内容标准。